

EVALUAREA FACTORILOR DE RISC ÎN CADRUL ÎNTRINDERII SRL «TWISTER»

OSTACI VERA

studentă an. 4, Facultatea Agronomie, UASM

Rezultatele prezentate se referă la riscurile asociate unui produs alimentar privind siguranța alimentului și monitorizarea riscurilor pentru asigurarea inocuității alimentului.

Scopul cercetărilor prevede stabilirea modului de identificare a riscurilor semnificative în domeniul alimentației publice la restaurantul „Twister” și menținerea acestor riscuri la un nivel acceptabil.

Pentru realizarea scopului propus au fost înaintate următoarele obiective: elaborarea schemei structurale de analiză a managementului riscului; elaborarea schemei procesului de identificare a riscurilor în SRL „Twister”; elaborarea schemei procesului de analiză a riscurilor; menținerea riscurilor în limitele acceptabile și luarea deciziilor adecvate de exploatare a oportunităților.

Cercetările au fost realizate în cadrul întreprinderii SRL „Twister”. În baza rezultatelor obținute s-a constatat că modul în care o companie crește și se dezvoltă; capacitatea sa de a rămâne competitivă și a supraviețui depinde, nu în ultimul rând, de competența întreprinzătorului de a gestiona riscurile ce influențează afacerea, de a aplica variate metode de reducere a consecințelor nedorite.

Riscul este un concept complex, dificil de a fi evaluat, și cunoaște variate forme de manifestare, de aceea trebuie privit și prin prisma consecințelor sale, ceea ce necesită asumarea responsabilității pentru materializarea sa. Astfel, riscul are efecte diverse atât asupra unității economice, cât și asupra terților. Managementul riscurilor presupune identificarea și evaluarea riscurilor, identificarea și stabilirea răspunsului la risc în vederea micșorării posibilității de apariție a riscurilor, cât și diminuarea consecințelor produse, ca urmare a materializării riscurilor.

Procesul de gestionare a riscurilor necesită implicarea tuturor factorilor, atât a celor cu funcții de conducere, cât și a celor cu atribuții executive din cadrul entității publice, prin stabilirea de responsabilități clare la nivelul tuturor structurilor organizatorice și decizionale.

O mare parte din riscurile identificate sunt cauzate de lipsa/nerespectarea procedurilor, iar circumstanțele care favorizează apariția acestora sunt rezultatul unui control defectuos al activităților. Un management eficient al riscurilor presupune ca întregul proces de gestionare a riscurilor să fie unul permanent și să asigure legătura entității publice la procesul de schimbare și adaptare. Este foarte important ca fiecare angajat să conștientizeze utilitatea și necesitatea procesului de gestionare a riscurilor în activitatea curentă și implicațiile pe care le poate avea asupra îndeplinirii obiectivelor entității. Riscurile trebuie identificate și gestionate la orice nivel unde se sesizează că pot exista consecințe în raport cu atingerea obiectivelor entității.

În procesul de gestionare a riscurilor, atât personalul de conducere cât și personalul de execuție trebuie să: înțeleagă cât și cum afectează riscurile entitatea publică – identificarea riscului și evaluarea acestuia; obțină informații despre riscuri - sursele și factorii care îl generează; aloce resurse adecvate pentru gestionarea riscurilor; analizeze efectele riscurilor prin atribuirea de responsabilități; disemineze bunele practici și să informeze toate compartimentele cu privire la posibilitățile de reducere a riscurilor.

Cercetarea a fost efectuată în cadrul proiectului “Abordări previzionale a sporirii calității competențelor în învățământul superior agrar în baza parteneriatului cu mediul de afaceri” cu cifrul nr.20.80009.0807.41, autoritatea contractantă ANCD

Conducător științific - dr., asist. univ. Grosu Natalia